

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Пактовского Юрия Германовича

**РАННИЙ ПАЛЕОЗОЙ КАК СТАДИЯ РОССЫПНОЙ
АЛМАЗОНОСНОСТИ В ЮЖНОМ ПРИТИМАНЬЕ (ПЕРМСКИЙ
КРАЙ), представленный на соискание ученой степени кандидата
геолого-минералогических наук по специальности 25.00.01. «Общая и
региональная геология»**

Диссертационная работа **Пактовского Юрия Германовича** является целостным научным трудом. В ней рассматривается острый для Приуральяского региона вопрос алмазности, имеющий в контексте восполнения ресурсно-сырьевой базы особое значение. На основании изученного фактического материала предложена теория формирования алмазных отложений.

Автор детально изучил историю освоения территории и исследовательские работы предшественников, а личный опыт участия в данных изысканиях наполняет диссертацию ёмким содержанием.

Материал научного труда является обоснованием трёх защищаемых положений. При этом наблюдается последовательность автора, который от рассмотрения структурно-стратиграфических и палеогеографических особенностей территории переходит к формированию поисковых признаков, имеющих практическое значение.

При знакомстве с авторефератом возник ряд вопросов.

1. В геологической науке зачастую прибегают к методу актуализма. Если его применить к данной работе, то найдем ли мы в современной геологической среде аналогичные золотые структуры? Наблюдаются ли в них повышенные концентрации тяжелой фракции?

2. Применительно к данной территории традиционно стоит вопрос о коренном источнике алмазов. Что, по мнению автора, является источником рассыпных алмазов, наблюдаемых в исследуемых горизонтах?

3. В работе указано, что одним из поисковых признаков является «хорошая сортировка кристаллов алмаза». Нет ли здесь логической ошибки, ведь признак наличия объекта ссылается на сам объект?

В целом данная диссертационная работа, соответствует требованиям Положения ВАК об искомой ученой степени, является завершённым научным трудом, имеющим большое научное значение и значительную практическую

ценность, выполнена собственноручно автором, на основании чего **Пактовский Юрий Германович** заслуживает присуждения ему **ученой степени кандидата геолого-минералогических наук** по специальности 25.00.01. «Общая и региональная геология».

АВТОР ОТЗЫВА: Губин Сергей Алексеевич,
Кандидат геолого-минералогических наук,
Начальник отдела минералогических
исследований Филиала ООО «ЛУКОЙЛ-
Инжиниринг» «ПермНИПИнефть» в
г. Перми.

Адрес: г. Пермь, ул. Пермская, 3а
Моб. тел.: +7 (904) 844 70 93
E-mail: Sergej.Gubin@pnn.lukoil.com



Я, АВТОР ОТЗЫВА, Губин Сергей Алексеевич, даю согласие на включение своих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

14.04.2022 г.

Подпись Губина Сергея Алексеевича заверяю:

Мазейна Светлана Адыгамовна

Ведущий специалист по кадрам

Филиал ООО «ЛУКОЙЛ-Инжиниринг»
«ПермНИПИнефть» в г. Перми

